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České Radiokomunikace posilují síť pro 

experimentální DAB vysílání 

 

Praha, 16. února 2017 – České Radiokomunikace (CRA) připojují do sítě 

experimentálního digitálního rozhlasového vysílání Českého rozhlasu 

(ČRo) nový vysílač. Dosavadní vysílání probíhá ze Žižkova, dnes v 10:00 

se spouští také z Berouna. Zvýší se tak pokrytí signálem a kvalita příjmu. 

V rámci experimentálního vysílání multiplexu CRA – ČRo DAB Praha mají 

posluchači možnost naladit si stanice Českého rozhlasu, a to v Praze a 

středních Čechách, s pokrytím téměř pětiny obyvatel Česka (17%). 

 

Začlenění vysílače v Berouně do digitální rozhlasové sítě má za cíl ověřit 

optimální technické nastavení DAB multiplexu a ověřit nové možnosti 

digitálního rozhlasového vysílání. DAB vysílání technicky umožní rozšířit 

programovou nabídku, zvýšit kvalitu přenášeného audio signálu a poskytovat 

zcela nové služby, které umožňují přenos grafických a textových informací na 

displeje rozhlasových přijímačů a propojení s ostatním digitálním světem. Jeho 

významnou výhodou je, že je stejně jako FM vysílání pro posluchače zdarma. 

DAB také není závislý na dostupnosti a fungování internetu, který v době 

krizových situací může kolabovat a jeho provoz je často omezený nebo zcela 

přerušený.  DAB také dobře funguje jako informační platforma právě pro 

krizové situace a živelné katastrofy.  

 

„CRA potvrzují svou pozici technologického inovátora, a to i v oblasti 

digitálního rozhlasového vysílání. Jsme rádi, že se o popularizaci a rozvoj 

digitálního vysílání stará právě Český rozhlas, který k němu může přitáhnout 

široké spektrum posluchačů,“ říká Martin Gebauer, generální ředitel CRA.  

 

Cílem současného experimentu je ověřit reálné parametry digitálního 

rozhlasového vysílání pro plánování celoplošných DAB sítí. Vysílání probíhá 

ve III. pásmu, které je pro šíření digitálního rozhlasu optimální a používá se i 

v ostatních evropských zemích. DAB vysílání je evropským standardem pro 

digitální rozhlas, který umožní bezproblémový příjem rozhlasového vysílání 

nejenom v České republice. Digitální vysílání lze přijímat prostřednictvím 
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rozhlasových přijímačů podporujících standard DAB+. Tyto přijímače jsou 

běžně dostupné v obchodních řetězcích s elektronikou. 

Technické parametry: 

Dostupné stanice: všechny hlavní a digitální stanice Českého rozhlasu 

Typ kódování: DAB+ 

Kanál: 12C (227.36 MHz) 

Výkon ERP: 100 W 

Polarizace: V 

Pokrytí obyvatel ~17%  

 

České Radiokomunikace a.s. (CRA) jsou leaderem v poskytování digitální infrastruktury. 

Kromě vysílacích služeb se firma zaměřuje na propojování světa televize, rádia a internetu. 

Provozuje vlastní datová centra a svým zákazníkům poskytuje špičkový výpočetní výkon. CRA 

disponují vlastní optickou páteřní sítí a díky silné vysílací infrastruktuře mohou nabídnout 

zákazníkům i bezdrátové řešení, případně připojení blízkých lokalit pomocí optických vláken.  
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